Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό περιβάλλον

Μάριος Αγγελίδης (marios.aggelides@gmail.com)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
Σωστό-Λάθος

1. Με τη χρήση αλγορίθμων επιλύονται όλα τα προβλήματα. 

2. Η περατότητα ενός αλγορίθμου αναφέρεται στο γεγονός ότι καταλήγει στη λύση του προβλήματος μετά από πεπερασμένο αριθμό βημάτων (εντολών). ( 2000-Θ1Α2)

3. Ένας αλγόριθμος είναι μία πεπερασμένη σειρά ενεργειών.

4. Οι ενέργειες που ορίζει ένας αλγόριθμος είναι αυστηρά καθορισμένες.

5. Η έννοια του αλγόριθμου συνδέεται αποκλειστικά με την Πληροφορική. (2007-Θ1Α4)

6. Ο αλγόριθμος τελειώνει μετά από πεπερασμένα βήματα εκτέλεσης  εντολών.

7. Ένας αλγόριθμος στοχεύει στην επίλυση ενός προβλήματος. (2003-Θ1Α)

8. Η αποτελεσματικότητα είναι ένα από τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί ένας  αλγόριθμος. (ΕΒ2005-Θ1Α4)

9. Μια υπολογιστική διαδικασία που δεν τελειώνει μετά από συγκεκριμένο αριθμό βημάτων αποτελεί αλγόριθμο. (Ε2008-Θ1A2)

10. Κάθε εντολή ενός αλγορίθμου πρέπει να καθορίζεται χωρίς αμφιβολία για τον τρόπο εκτέλεσής της. (Β2008-Θ1Γ3)

11. Δεν υπάρχει αλγόριθμος για τη σχεδίαση αλγορίθμων. (ΕΒ2007-Θ1Α1)

12. Στο διάγραμμα ροής το σχήμα του ρόμβου δηλώνει το τέλος ενός αλγορίθμου. (Ε2000-Θ1Β1)

13. Το διάγραμμα ροής (flow chart) είναι ένας τρόπος περιγραφής αλγορίθμου. (Β2000-Θ2Α3)

14. Ο πιο δομημένος τρόπος παρουσίασης αλγορίθμων είναι με ελεύθερο κείμενο. (2003-Θ1Α5)

15. Ένα διάγραμμα ροής αποτελείται από ένα σύνολο γεωμετρικών σχημάτων, όπου  το καθένα δηλώνει μια συγκεκριμένη ενέργεια ή λειτουργία. (ΕΒ2005-Θ1Α2)

16. Σε ένα διάγραμμα ροής ο ρόμβος δηλώνει την αρχή και το τέλος του αλγόριθμου. (ΕΒ2006-Θ1Β3)

17. Η αναπαράσταση ενός αλγορίθμου με φυσική γλώσσα κατά βήματα μπορεί να παραβιάσει το κριτήριο της καθοριστικότητας. (ΕΒ2008-Θ1Β1)

18. Για να αναπαραστήσουμε τα δεδομένα και τα αποτελέσματα σε έναν αλγόριθμο,  χρησιμοποιούμε μόνο σταθερές. (2000-Θ1Α3)

19. Η εντολή εκχώρησης τιμής αποδίδει το αποτέλεσμα μιας έκφρασης (παράστασης) σε μια μεταβλητή. (Ε2000-Θ1Β)

20. Σε μια εντολή εκχώρησης είναι δυνατόν μια παράσταση στο δεξιό μέλος να περιέχει τη μεταβλητή που βρίσκεται στο αριστερό μέλος. (Ε2000-Θ1Β)

21. Η τιμή μιας μεταβλητής δε μπορεί  να αλλάξει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός αλγορίθμου. (Ε2002-Θ1Α1)

22. Σε μια εντολή εκχώρησης δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ίδια μεταβλητή τόσο στο αριστερό όσο και στο δεξιό μέλος της. (Β2006-Θ1Γ5)

23. Κάθε μεταβλητή παίρνει τιμή μόνο με την εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ. (ΕΒ2006-Θ1Β2)

24. Η ακολουθιακή δομή εντολών χρησιμοποιείται για την αντιμετώπιση προβλημάτων στα οποία είναι δεδομένη η σειρά εκτέλεσης ενός συνόλου ενεργειών. (ΕΒ2008-Θ1Β2)

25. Για τον υπολογισμό μιας έκφρασης, όλες οι μεταβλητές που εμφανίζονται σ’ αυτή πρέπει να έχουν οριστεί προηγουμένως, δηλαδή να έχουν κάποια τιμή. (ΕΒ2008-Θ1Β4)

26. Το σύμβολο >= είναι λογικός τελεστής. (ΕΒ2008-Θ1Β5)

27. Το σύμβολο = είναι αριθμητικός τελεστής. (Β2009-Θ1Α1)

28. Σε μια λογική έκφραση, οι συγκριτικοί τελεστές έχουν χαμηλότερη ιεραρχία από  τους λογικούς τελεστές. (Ε2009-Θ1Α5)

29. Η συνθήκη που ελέγχεται σε μια δομή επιλογής μπορεί να πάρει περισσότερες από δύο διαφορετικές τιμές. (Ε2000-Θ1Β3)

30. Η ομάδα εντολών που περιέχεται σε μια δομή επιλογής μπορεί να μην εκτελεστεί. (Β2000-Θ2Α4)

31. Στη δομή επιλογής μπορεί μία ή περισσότερες εντολές να μην εκτελεστούν. (ΕΒ2005-Θ1Α5)

32. Η λογική πράξη "ή" μεταξύ δύο προτάσεων είναι ψευδής, όταν οποιαδήποτε από τις δύο προτάσεις είναι ψευδής. (Ε2004-Θ1Γ1)

33. Πολλαπλές επιλογές μπορούν να γίνουν και με μία εμφωλευμένη δομή. (Ε2005-Θ1Α2)

34. Ο τελεστής ΚΑΙ αντιστοιχεί στη λογική πράξη της σύζευξης. (2009-Θ1Α5)

35. Εμφωλευμένα ΑΝ ονομάζονται δύο ή περισσότερες εντολές της μορφής ΑΝ ... ΤΟΤΕ ... ΑΛΛΙΩΣ που περιέχονται η μία μέσα στην άλλη. (ΕΒ2007-Θ1Α5)

36. Στην επαναληπτική δομή Όσο … Επανάλαβε δεν γνωρίζουμε εκ των προτέρων το πλήθος των επαναλήψεων. (2005-Θ1Β4)

37. Στην επαναληπτική δομή Για … από … μέχρι …με_βήμα οι τιμές από, μέχρι και με_βήμα δεν είναι απαραίτητο να είναι ακέραιες. (Ε2005-Θ1Α3)

38. Η εντολή επανάληψης ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ … ΜΕ_ΒΗΜΑ μπορεί να χρησιμοποιηθεί, όταν έχουμε άγνωστο αριθμό επαναλήψεων. (2006-Θ1Α2)

39. Η εντολή επανάληψης ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ εκτελείται υποχρεωτικά τουλάχιστον μία φορά. 
(ΕΒ2006-Θ1Β4)

40. Κάθε βρόχος που υλοποιείται με την εντολή ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ μπορεί να γραφεί και με χρήση της εντολής ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ. (2007-Θ1Α5)

41.  Ένα τμήμα αλγορίθμου που εκτελείται επαναληπτικά αποκαλείται βρόχος. (Ε2007-Θ1A)

42. Οι εντολές που βρίσκονται σε μια επανάληψη ΟΣΟ, εκτελούνται τουλάχιστον μία φορά. (Ε2007-Θ1A)

43. Η εντολή επανάληψης ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ εκτελείται τουλάχιστον μία φορά. (ΕΒ2005-Θ1Α3)

44. Στην εντολή ΓΙΑ ο βρόχος επαναλαμβάνεται για προκαθορισμένο αριθμό  επαναλήψεων. (Β2006-Θ1Γ3)

45. Ο βρόχος Για Κ από 5 μέχρι 1 εκτελείται 5 φορές. (ΕΒ2008-Θ1Β3)

46. Ο βρόχος Για Κ από 5 μέχρι 5 δεν εκτελείται καμία φορά. (ΕΒ2007-Θ1Α2)

47. Ο βρόχος Για κ από −4 μέχρι − 3 εκτελείται ακριβώς δύο φορές. (2009-Θ1Α2)

48. Οι εντολές που βρίσκονται σε μια δομή ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ..... ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ εκτελούνται τουλάχιστον μια φορά. (Ε2009-Θ1Α1)

49. Ο τύπος μιας μεταβλητής μπορεί να αλλάξει κατά την εκτέλεση ενός προγράμματος. (Β2010) 

50. Η λογική πράξη ΚΑΙ μεταξύ δύο προτάσεων είναι ψευδής όταν οποιαδήποτε από τις δύο προτάσεις είναι ψευδής. (Β2010) 

51. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:

Για i από –3 μέχρι Α με_βήμα Β

Εμφάνισε i

Τέλος_επανάληψης

I. Αν το Α είναι 0 και το Β είναι 1 δεν ικανοποιείται το κριτήριο της περατότητας.

II. Αν το Α είναι –3 και το Β είναι 2 εμφανίζεται η τιμή –3.

III. Αν το Α είναι μεγαλύτερο του 0 και το Β είναι μικρότερο του –4 ο βρόχος δεν εκτελείται καμία φορά.

IV. Αν το Α είναι 2 και το Β είναι 2 ο βρόχος εκτελείται ακριβώς 3 φορές.

V. Αν το Α και το Β είναι θετικοί αριθμοί, ο βρόχος μπορεί να μετατραπεί με τη χρήση της εντολής Όσο...επανάλαβε. (Β2010)

52.  Η λογική έκφραση Χ ΄Η (ΟΧΙ Χ) είναι πάντα αληθής για κάθε τιμή της λογικής μεταβλητής Χ. (2011)

53. Όταν το πλήθος των επαναλήψεων είναι γνωστό, δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί η εντολή επανάληψης Όσο ... Επανάλαβε. (2011)

Ερωτήσεις
54. Δώστε τον ορισμό του αλγορίθμου. (Β2000-Θ1Α) (ΕΒ2006-Θ1Α2)
55. α. Να δώσετε τον ορισμό του αλγορίθμου. 

β. Να αναλύσετε τα κριτήρια της καθοριστικότητας και της περατότητας ενός αλγορίθμου. 

γ. Να αναφέρετε τους τρόπους αναπαράστασης ενός αλγορίθμου. (Β2011-Α5)
56. Να γράψετε  τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα το γράμμα της στήλης Β που αντιστοιχεί στη σωστή αλγοριθμική έννοια. (2000-Θ1Β2)

	Α. Χαρακτηριστικά (Κριτήρια)
	Β. Αλγοριθμικές ΄Εννοιες

	1. Περατότητα

2. Είσοδος

3. Έξοδος
	α.
Δεδομένα

β.
Αποτελέσματα

γ.
Ακρίβεια στην έκφραση των εντολών

δ.
Πεπερασμένος χρόνος εκτέλεσης.


57. Δίνονται οι παρακάτω έννοιες:

i. ΄Εξοδος

ii. Περατότητα

iii. Διάγραμμα ροής-διαγραμματικές τεχνικές

iv. Ψευδοκώδικας-κωδικοποίηση

v. Καθοριστικότητα

vi. Αποτελεσματικότητα

vii. Είσοδος

viii. Ελεύθερο κείμενο

ix. Φυσική γλώσσα με βήματα

Ποιες από τις παραπάνω έννοιες ανήκουν στα χαρακτηριστικά-κριτήρια ενός αλγορίθμου και ποιες στους τρόπους περιγραφής - παρουσίασης - αναπαράστασης του. (Β2001-Θ1Β)
58. Να αναφέρετε ονομαστικά τα κριτήρια που πρέπει απαραίτητα να ικανοποιεί ένας αλγόριθμος. 

59. Ποιο κριτήριο δεν ικανοποιεί ο παρακάτω αλγόριθμος και γιατί; (2005-Θ1Α1)

S←0 

Για Ι από 2 μέχρι 10 με_βήμα 0 

S←S+I 

Τέλος_επανάληψης 

Εμφάνισε S 

60. Δίνεται η παρακάτω αλληλουχία εντολών: 

Διάβασε α, β

Αν α > β  τότε


c ( α / (β - 2)

Τέλος_αν 

Εκτύπωσε c

i. Να απαντήσετε με Ναι ή Όχι αν η παραπάνω αλληλουχία εντολών ικανοποιεί όλα τα αλγοριθμικά κριτήρια.


ii. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (Ε2003-Θ1Α)

61. Δίνεται η παρακάτω αλληλουχία εντολών: 

α ( 1

Όσο α <> 6 επανάλαβε


α ( α + 2

Τέλος_επανάληψης 

Εκτύπωσε α
i. Να απαντήσετε  με Ναι ή Όχι αν η παραπάνω αλληλουχία εντολών ικανοποιεί όλα τα αλγοριθμικά κριτήρια.


ii. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (Ε2003-Θ1Β)

62. Δίνεται η παρακάτω ακολουθία εντολών που στοχεύει στην υλοποίηση ενός αλγορίθμου αναζήτησης κάποιου στοιχείου Χ σε πίνακα Π με Ν στοιχεία: 

Αλγόριθμος Αναζήτηση 

Δεδομένα //Π,Ν,Χ// 

flag ← ψευδής 

Ι ← 1 

Όσο Ι ≤ Ν και flag=ψευδής επανάλαβε 

Αν Π[Ι]=Χ τότε 

flag ← αληθής 

Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 

Αποτελέσματα //flag// 

Τέλος Αναζήτηση 

i. Ποιο αλγοριθμικό κριτήριο δεν ικανοποιεί η παραπάνω ακολουθία εντολών; 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

ii. Να διορθώσετε την παραπάνω ακολουθία εντολών έτσι ώστε να υλοποιεί σωστά την αναζήτηση. (Ε2007-Θ1 Δ)

63. Να αναφέρετε τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί κάθε αλγόριθμος. (ΕΒ2004-Θ1Α1)



64. Δίνεται η παρακάτω ακολουθία εντολών:

ΔΙΑΒΑΣΕ Α, Β, Γ

Δ ← Β^2-4*Α*Γ

Ε ← Τ_Ρ (Δ)

ΓΡΑΨΕ Ε

Να αναφέρετε ποιο κριτήριο αλγορίθμου δεν ικανοποιείται και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

Σημείωση: Τ_Ρ(x) είναι η συνάρτηση τετραγωνικής ρίζας του πραγματικού αριθμού x. (ΕΒ2004-Θ1Α2)

65. Δίνεται η παρακάτω ακολουθία εντολών:

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

Α ← 10

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3

Α ← Α-10

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Α=0

Να αναφέρετε ποιο κριτήριο αλγορίθμου δεν ικανοποιείται και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. (ΕΒ2004-Θ1Α3)

66. Δίνεται η παρακάτω ακολουθία εντολών: 

ΕΠΑΝ←ΑΛΗΘΗΣ 

ΟΣΟ ΕΠΑΝ = ΑΛΗΘΗΣ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

ΔΙΑΒΑΣΕ Α, Β 

Χ←Β/Α 

ΓΡΑΨΕ Χ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

Να αναφέρετε ονομαστικά ποια κριτήρια αλγορίθμου δεν ικανοποιούνται. 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (ΕΒ2008-Θ1Α1)

67. Να αναφέρετε ονομαστικά ποιοι είναι οι εναλλακτικοί τρόποι παρουσίασης (αναπαράστασης) ενός αλγορίθμου. (2000-Θ1Γ1)

68. Να αναφέρετε τους τρόπους αναπαράστασης ενός αλγορίθμου.( ΕΒ2006-Θ1Α3)

69. Ποια είναι τα κυριότερα χρησιμοποιούμενα γεωμετρικά σχήματα σε ένα διάγραμμα ροής και τι ενέργεια ή λειτουργία δηλώνει το καθένα; (Β2008-Θ1Α1)

70. Να αντιστοιχίσετε σωστά τους αριθμούς της Στήλης Α με τα γράμματα της Στήλης Β. Στη Στήλη Β υπάρχει ένα επιπλέον στοιχείο. (Β2005-Θ1Γ)

	Α. Σχήματα 
	Β. Εντολές 

	1.                                               
	
	α. ΑΝ συνθήκη ΤΟΤΕ … 

	2. 

                     A ( 5
	
	
	β. ΔΙΑΒΑΣΕ … 

	3.

ΟΧΙ      συνθήκη       ΝΑΙ
	
	γ. ΕΠΙΛΕΞΕ έκφραση 

Περίπτωση 

… 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

	4.                  

      ΨΕΥΔΗΣ

                   συνθήκη

         ΑΛΗΘΗΣ

                  Εντολές
	
	δ. 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

                  εντολές 

       ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ συνθήκη



	5.

                    εντολές

          ΑΛΗΘΗΣ               ΨΕΥΔΗΣ

                     συνθήκη
	
	ε. 

ΟΣΟ συνθήκη ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

             εντολές

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

	
	       στ.         Εντολή εκχώρησης 


71. Να αναφέρετε ονομαστικά τις τρεις βασικές δομές που χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη αλγορίθμων. (Β2000-Θ3Α)

72. Να αναφερθούν οι βασικές αλγοριθμικές δομές  (συνιστώσες / εντολές ενός αλγορίθμου). (Β2001-Θ1Α)

73. Για την εντολή εκχώρησης: i. Να γράψετε τη σύνταξή της. ii. Να περιγράψετε τη λειτουργία της. (ΕΒ2007-Θ1Β2)

74. Τι είναι οι τελεστές και ποιες είναι οι κατηγορίες των τελεστών; (Β2007-Θ1Α1)

75. Δίδονται τα παρακάτω βήματα ενός αλγορίθμου:

α. τέλος                  β. διάβασε δεδομένα          γ. εμφάνισε αποτελέσματα          δ. αρχή                ε. κάνε υπολογισμούς

Να τοποθετηθούν στη σωστή σειρά με την οποία εμφανίζονται συνήθως σε αλγορίθμους. (2000-Θ1Γ2)

76. Να γράψετε  τους αριθμούς των τιμών της Στήλης Α και δίπλα το γράμμα της Στήλης Β που αντιστοιχεί στο σωστό τύπο δεδομένων. (Ε2000-Θ1Γ)

	Α. Τιμή
	Β. Τύπος Δεδομένων

	1.   345

2.   "Αληθής"

3.   Ψευδής

4.   -15,3
	α. Αλφαριθμητικός (συμβολοσειρά)   

β. Αριθμητικός (ακέραιος, πραγματικός)

γ. Λογικός




77. Να γράψετε  τα γράμματα της στήλης Ι και δίπλα σε κάθε τον αριθμό της στήλης ΙΙ που αντιστοιχεί στο σωστό τύπο δεδομένων. (Β2000-Θ4Α)

	Ι. PRIVATE
ΔΕΔΟΜΕΝΑ
	ΙΙ. ΤΥΠΟΙ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

	α.
	Ύψος εφήβου
	1
	Ακέραιος

	β.
	Επώνυμο μαθητή
	2
	Πραγματικός

	γ.
	Αριθμός επιβατών σε αεροπλάνο
	3
	Αλφαριθμητικός – συμβολοσειρά

	
	
	4
	Λογικός


78. Να αντιστοιχίσετε κάθε Δεδομένο της Στήλης Α με το σωστό Τύπο Δεδομένου της Στήλης Β.

	Στήλη Α

Δεδομένα
	Στήλη Β

Τύπος Δεδομένων

	1. 0,42
	α. Ακέραιος

	2. "ΨΕΥΔΗΣ"
	β. Πραγματικός

	3. "Χ"
	γ. Χαρακτήρας

	4. -32,0
	δ. Λογικός

	5. ΑΛΗΘΗΣ
	


Τα στοιχεία της Στήλης Β μπορείτε να τα χρησιμοποιήσετε καμία, μία ή περισσότερες από μία φορές. (2009-Θ1Δ)

79. Να γράψετε στο τετράδιο σας, ποιες από τις παρακάτω εντολές εκχώρησης είναι συντακτικά σωστές και ποιες λάθος. (Ε2001-Θ1Α)


α)  2 * Α ← Α


β) Α ← 3 * Α + 5

γ)  Β + 5 ← ‘Α’

80. Να μετατρέψετε σε εντολές εκχώρησης τις παρακάτω φράσεις:

α. Εκχώρησε στο Ι τον μέσο όρο των Α, Β, Γ.

β. Αύξησε την τιμή του Μ κατά 2.

γ. Διπλασίασε την τιμή του Λ.

δ. Μείωσε την τιμή του Χ κατά την τιμή του Ψ.

ε. Εκχώρησε στο Α το υπόλοιπο της ακέραιας διαίρεσης του Α με το Β. (2009-Θ1Β2)

81. Δίνονται οι τιμές των μεταβλητών Α=3, Β=1, Γ=15 και η παρακάτω έκφραση: 

(ΟΧΙ (Α+Β*3>10)) ΚΑΙ (Γ MOD (A-B)=1) 

Να υπολογίσετε την τιμή της έκφρασης αναλυτικά ως εξής: 

α. Να αντικαταστήσετε τις μεταβλητές με τις τιμές τους. 

β. Να εκτελέσετε τις αριθμητικές πράξεις. 

γ. Να αντικαταστήσετε τις συγκρίσεις με την τιμή ΑΛΗΘΗΣ, αν η σύγκριση είναι αληθής, ή την τιμή ΨΕΥΔΗΣ, αν είναι ψευδής. 

δ. Να εκτελέσετε τις λογικές πράξεις, ώστε να υπολογίσετε την τελική τιμή της έκφρασης. (Ε2009-Θ1Δ2)

82. Να γράψετε  τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα το γράμμα της Στήλης Β που αντιστοιχεί σωστά. Στη Στήλη Β υπάρχει ένα επιπλέον στοιχείο. (2006-Θ1Δ)

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	1. “ΑΛΗΘΗΣ” 
	α. λογικός τελεστής 

	2. ΚΑΙ 
	β. μεταβλητή 

	3. α > 12 
	γ. αλφαριθμητική σταθερά 

	4. αριθμός_παιδιών 
	δ. λογική σταθερά 

	5. ≤ 
	ε. συγκριτικός τελεστής 

	
	στ. συνθήκη


83. Να γράψετε  τους αριθμούς της στήλης Α και δίπλα τα γράμματα της στήλης Β ώστε να προκύπτει η σωστή αντιστοίχιση. (Να σημειωθεί ότι στα είδη τελεστών της στήλης Β αντιστοιχούν περισσότερα από ένα σύμβολα της στήλης Α). (ΕΒ2006-Θ1Γ)

	Στήλη Α

Σύμβολο τελεστή
	Στήλη Β

Είδος τελεστή

	1. MOD 
	α. Συγκριτικός τελεστής

	2. * 
	

	3. + 
	

	4. >
	β. Λογικός τελεστής

	5. ΚΑΙ
	

	6. =
	

	7. Ή
	γ. Αριθμητικός τελεστής

	8. <>
	


84. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Κ ← 1 

ΟΣΟ Κ<=200 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

ΕΜΦΑΝΙΣΕ Κ 

Κ ← Κ + 2 

ΤΕΛΟΣ_ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

Να γράψετε  

α. τις σταθερές, 

β. τους αριθμητικούς τελεστές, 

γ. τους συγκριτικούς τελεστές, 

δ. τις λογικές εκφράσεις. (Β2008-Θ1Β)

85. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος :

Αλγόριθμος  Παράδειγμα_1

Διάβασε α

Αν α < 0  τότε 


α ( α * 5

Τέλος_αν 

Εκτύπωσε α

Τέλος Παράδειγμα_1

Να γράψετε : 

α. τις σταθερές 

β. τις μεταβλητές

γ. τους λογικούς τελεστές

δ. τους αριθμητικούς τελεστές

ε. τις λογικές εκφράσεις

στ  τις εντολές εκχώρησης

που υπάρχουν στον παραπάνω αλγόριθμο. (Ε2003-Θ1Γ)

86. Να γράψετε σε ψευδογλώσσα (ψευδοκώδικα) τη γενική μορφή (σύνταξη) κάθε μιας από τις τρεις δομές επανάληψης. (Ε2000-Θ1Α2)

87. Για την εντολή ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ... ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ να γράψετε τη σύνταξή της και να περιγράψετε τη λειτουργία της. (ΕΒ2008-Θ1Α2)

88. Να γράψετε  τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα τα γράμματα της Στήλης Β που αντιστοιχούν σωστά. (Να σημειωθεί ότι σε κάποια στοιχεία της ψευδογλώσσας της Στήλης Α αντιστοιχούν περισσότερα από ένα παραδείγματα εντολών της Στήλης Β). (2003-Θ1Β)

	Α. Στοιχεία ψευδογλώσσας
	Β. Παραδείγματα εντολών

	1. εντολή εκχώρησης
	α. Επίλεξε Χ

Περίπτωση 1

X ( Χ + 1

Περίπτωση 2

X ( α ( β

Τέλος_επιλογών

	2. δομή επιλογής
	β. Όσο Χ < 0 επανάλαβε

X ( Χ – 1

Τέλος_επανάληψης

	3. δομή επανάληψης
	γ. α ( β + 1

	
	δ. Αρχή_επανάληψης

Ι ( Ι –1

Μέχρις_ότου Ι < 0

	
	ε. Αν Χ = 2 τότε

Χ ( Χ/2

Τέλος_αν


89. Να γράψετε  τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα τα γράμματα της Στήλης Β που αντιστοιχούν σωστά. (Να σημειωθεί ότι στις Εντολές της Στήλης Α αντιστοιχούν περισσότερες από μία Προτάσεις της Στήλης Β). (2004-Θ1Β)

	Α. Εντολές

	Β. Προτάσεις

	1. Όσο συνθήκη επανάλαβε

        εντολές

    Τέλος_επανάληψης
	α. Ο βρόχος επανάληψης τερματίζεται, όταν η συνθήκη είναι αληθής

	2. Αρχή_επανάληψης

        εντολές

    Μέχρις_ότου συνθήκη
	β. Ο βρόχος επανάληψης τερματίζεται, όταν η

συνθήκη είναι ψευδής

	
	γ. Ο βρόχος επανάληψης εκτελείται οπωσδήποτε

μία φορά

	
	δ. Ο βρόχος επανάληψηςείναι δυνατό να μην

εκτελεστεί


90. Αντιστοιχίστε σωστά τις εκφράσεις στης Στήλης Α με τις αλγοριθμικές έννοιες της Στήλης Β, γράφοντας  τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα το γράμμα της Στήλης Β. (Ε2001-Θ1Ε)

Στήλη Α





Στήλη Β

Εκφράσεις




Αλγοριθμικές έννοιες

1. Χ ( Χ * 2



α. αριθμητική έκφραση (παράσταση)

2. 3 + Α > Β



β. μεταβλητή

3. τύπωσε Β



γ. λογική έκφραση (παράσταση)

4. όσο Κ<3 επανέλαβε


δ. δομή ακολουθίας

      εντολές



ε. δομή επανάληψης

   τέλος_επανάληψης


στ. εντολή εκχώρησης

5. Χ- (Χ/2) * 2



ζ. εντολή εξόδου

Λύσεις
1. Λάθος
2. Σωστό

3. Σωστό

4. Σωστό

5. Λάθος

6. Σωστό

7. Σωστό

8. Σωστό

9. Λάθος

10. Σωστό

11. Σωστό

12. Λάθος

13. Σωστό

14. Λάθος

15. Σωστό

16. Λάθος

17. Σωστό

18. Λάθος

19. Σωστό

20. Σωστό

21. Λάθος

22. Λάθος

23. Λάθος

24. Σωστό

25. Σωστό

26. Λάθος

27. Λάθος

28. Λάθος

29. Λάθος

30. Σωστό

31. Σωστό

32. Λάθος

33. Σωστό

34. Σωστό 

35. Σωστό

36. Σωστό 

37. Σωστό 

38. Λάθος

39. Σωστό

40. Λάθος

41. Σωστό

42. Λάθος

43. Λάθος

44. Σωστό

45. Λάθος

46. Λάθος

47. Σωστό

48. Σωστό

49. Λάθος
50. Σωστό
51. Λάθος, Σωστό, Σωστό, Σωστό, Σωστό

52. Σωστό
53. Λάθος
54. Σελ 25
55. Σελ 25, 26 ,28
56. 1 δ, 2 α, 3 β

57. Χαρ/κά-κριτήρια αλγορίθμου: i, ii, v, vi, vii. 

58. Είσοδος, Έξοδος, Περατότητα, Καθοριστικότητα, Αποτελεσματικότητα.

59. Περατότητα
60. Όχι. Δεν ικανοποιείται η ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ. Στην περίπτωση που α<=β τότε το c δεν είναι ορισμένο.

61. Όχι. Δεν ικανοποιείται η ΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑ (η επανάληψη δεν τελειώνει ποτέ).

62. Δεν ικανοποιείται η ΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑ. Το Ι είναι πάντα 1. Αν το Π[1]<>Χ τότε και η μεταβλητή flag θα είναι πάντα ψευδής. Συνεπώς η δομή επανάληψη όσο δεν τελειώνει ποτέ.

63. Σελ. 25-26.

64. Δεν ικανοποιείται η ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ. Αν η μεταβλητή Δ είναι  αρνητικός αριθμός τότε δεν ορίζεται η τετραγωνική ρίζα.

65. Δεν ικανοποιείται η ΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑ. Η δομή επανάληψης ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ δεν τερματίζεται ποτέ.

66. ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ (αν Α=0 τότε η διαίρεση Β/Α δεν ορίζεται) και ΠΕΡΑΤΟΤΗΤΑ (Η δομή επανάληψης ΟΣΟ δεν τερματίζεται ποτέ.).

67. Σελ. 28

68. Σελ. 28

69. Σελ. 29

70. 1 β,2 στ,3 α,4 ε,5 δ

71. Ακολουθίας, επιλογής και επανάληψης.

72. Ακολουθίας, επιλογής και επανάληψης.

73. Σελ. 31

74. Σελ. 31. Τα γνωστά σύμβολα που χρησιμοποιούνται στις διάφορες πράξεις. Διακρίνονται σε αριθμητικούς (+, -, *, /), λογικούς (και, ή, όχι) και συγκριτικούς (<,>, ≤, =,  ≥, ≠). 

75. δ, β, ε, γ, α.

76. α-2, β-1 και 4, γ-3

77. α-2,β-3,γ-1

78. 1 – β,  2 – γ,  3 – γ,  4 – β,  5 – δ

79. 1 Λάθος, 2 Σωστό, 3 Λάθος

80. α) Ι←(Α+Β+Γ)/3  β) Μ ← Μ+2   γ) Λ ← Λ*2   δ)    Χ← Χ-Υ     ε) Α ← Α mod B

81. α) (ΟΧΙ (3+1*3>10)) ΚΑΙ (15 MOD (3-1)=1)  β) (ΟΧΙ (6>10)) ΚΑΙ (1=1) γ) (ΟΧΙ ΨΕΥΔΗΣ) ΚΑΙ ΑΛΗΘΗΣ  δ) ΑΛΗΘΗΣ ΚΑΙ ΑΛΗΘΗΣ  → ΑΛΗΘΗΣ

82. 1-γ, 2-α, 3-στ, 4-β, 5-ε

83. 1γ, 2γ,3γ, 4α, 5β, 6α,7β, 8α  

84. α. 1, 200, 2             β. +             γ. <=                δ.  Κ <= 200

85. α. 0 και 5     β. α     γ. δεν υπάρχει      δ. *    ε. α < 0    στ. α ← α * 5

86. Σελίδα 39, παράγραφος 2.4.5

87. Σελίδες 42, 47 και 176 

88. 1 - γ,   2 - α και ε,   3 - β και δ

89. 1 - β, δ     2 - α, γ

90. 1 – στ, 2 – γ, 3 – ζ, 4 – ε, 5 – α
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